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Audiência Pública 2021 – Beco e Boulevard
ATA

Ao dia 30 de agosto de 2021, na Central de Atendimento ao Cidadão, sede da Prefeitura Municipal de Palmeira, localizada na rua Luiza Trombini, 134 – Centro, reuniram-se para AUDIÊNCIA PÚBLICA de caráter consultiva, trazendo discussões, opiniões, críticas recomendações ou sugestões de munícipes membros da sociedade civil, trazendo também o posicionamento do município acerca do tema, não havendo nesta ocasião caráter deliberativo, somente consultivo, conforme regimento interno desta audiência pública.
O Secretário Municipal de Cultura, Patrimônio Histórico, Turismo e Relações Públicas da Prefeitura Municipal de Palmeira, Sr. Rodrigo Haniskievcz inicia a audiência saudando os presentes. Convida então à mesa o Prefeito Municipal de Palmeira, Sr. Sérgio Luiz Belich e o Secretário Municipal de Urbanismo, Sr. Fernando Capraro. O Sr. Rodrigo convida então todos a levantarem-se para a execução do Hino à Palmeira. 
Após a execução do Hino, o Sr. Rodrigo Haniskievicz inicia então a leitura do Regimento Interno da Audiência Pública. Após a leitura, o Secretário convida o Prefeito Municipal Sr. Sergio Belich para dar início a sua explanação. 
O Prefeito Sergio Luis Belich inicia cumprimentando e saudando os presentes, bem como os internautas que acompanhavam online a audiência. O Prefeito inicia citando a importância da transparência, cerne principal da sua gestão e objetivo da convocação desta Audiência Pública, bem como da importância de ouvir a população, munícipes, comerciantes e demais interessados, visando encontrar uma solução para a obra em questão. Sérgio passa então a palavra para o Secretário de Urbanismo, Sr. Fernando Capraro. 
O Sr. Capraro toma a palavra saudando os presentes e os munícipes, dando ênfase à fala do Sr. Prefeito Municipal Sérgio Belich sobre a importância de se ouvir e buscar soluções. Fernando explana que o objetivo da Prefeitura Municipal e da nova gestão sempre foi finalizar a obra e o contrato, para se encontrar soluções posteriormente à sua entrega definitiva. No entanto, Fernando cita que as demandas e as reclamações reverberaram ao longo do ano. O Secretário de Urbanismo cita situações que trouxeram impacto tanto na praça, quanto no Boulevard, como a pandemia, a mudança da prefeitura municipal para a nova Central de Atendimento ao Cidadão, bem como a mudança de outros espaços importantes, como agências bancárias, situações que alteraram a rotina da Praça Marechal Floriano Peixoto, pedindo assim que os presentes levem em consideração tais questões. Cita também questões burocráticas que atrasaram a entrega final da obra.
O Sr. Fernando passa a demonstrar aos munícipes imagens das quais demonstram novas propostas para o Boulevard, sinalizando quanto a possibilidade de trazer novamente o trânsito de veículos leves e de forma limitada, citando que os pavers não possuem resistência adequada para um grande fluxo de veículos, principalmente pesados. A primeira proposta trazida por Fernando cita então a possibilidade de limitar a passagem de veículos leves aos horários de funcionamento comerciais. Fernando traz também uma segunda proposta, a qual recria-se a rua em frente à igreja, como uma alternativa de fluxo. A terceira opção é uma mescla da opção 1 com a 2, onde libera-se o fluxo para veículos leves e traz novamente uma alternativa de acesso em frente à Igreja Matriz, com a reabertura da rua. A quarta opção dá um enfoque em trazer novamente áreas de estacionamento para o Boulevard. 
Fernando cita que essas são apenas propostas, deixando aberto a sugestões dos munícipes, conselhos e comerciantes sobre uma solução final. Fernando fala também que uma intervenção maior gerará um ônus grande ao município, onde mesmo que retire-se o material instalado, o município pagará por um longo tempo eventuais prejuízos. O Secretário finaliza falando da importância de se absorver ideias neste primeiro momento, deixando claro que a audiência desta ocasião busca ouvir e trazer a opinião da população.
O Sr Rodrigo Haniskieivcz chama então à palavra o Presidente da câmara Sr. Egon Krambeck para pronunciamento. 
O Sr. Krambeck saúda os presentes e os internautas, e inicia explanando da importância desta audiência, dada a polêmica em torno à obra. Cita que na condição de representante da Câmara Municipal, está acompanhando com atenção todas as questões relativas a obra, abordando que a Câmara estará agindo e fazendo seu papel nos momentos adequados, finalizando assim sua fala.
O Sr. Rodrigo Haniskievicz chama à palavra o  Sr. Diogo Camargo, que inicia sua palavra saudando os presentes e os internautas. 
O Sr. Camargo inicia abordando que como representante do Conselho de Segurança. Sua opinião é que o projeto tem o seu valor e que não onera a segurança aos munícipes, preservando tanto os aspectos que concernem a segurança, quanto proporcionando o lazer dos munícipes. Assim, o Sr. Diogo Camargo afirma concordar com o projeto Beco e Boulevard, apontando apenas a necessidade de melhorias pontuais, finalizando assim sua fala. 
 O Sr. Rodrigo Haniskievicz chama à palavra a Sra. Rosane Radecki, representando o Conselho de Desenvolvimento do Turismo, o CODETUR. 
A Sra Radecki inicia saudando o público presente. Afirma então que como representante do CODETUR, sugeriu melhorias a obra, como liberação de veículos leves e com horários limitados e melhorias no layout no passeio público. Desta forma, a Sra Radecki traz a informação de que CODETUR concordou com a execução da obra desde o início. Rosane cita as diversas possibilidades turísticas que a obra poderia trazer e ressalta que o conselho vota pela manutenção da obra como está.
O Sr Rodrigo Haniskievicz relata que o Conselho de Patrimônio não enviou representante, porém disponibilizou para esta audiência uma deliberação com parecer para ser lido. Inicia lendo o parecer, o qual manifesta-se contrário a esta audiência pública, a qual o conselho opinou como “desnecessária”, por outra já ter sido realizada uma audiência pública antes do início da obra. O parecer do conselho aborda suas opiniões sobre o Boulevard, sugerindo melhorias pontuais como a troca dos bancos novos do Boulevard pelos bancos que foram retirados da Rua Conceição e as luminárias, trazendo assim um conceito visual mais adequado. 
O Sr. Rodrigo chama então à palavra a Sra. Isabel Ristow, representando o conselho de Patrimônio. 
Isabel inicia sua explanação citando que a Audiência Pública anterior deveria ser respeitada quanto da sua decisão pela execução da obra. Aborda questões de melhorias e problemas do Boulevard, explicitando que na visão do conselho, a obra não deveria sofrer readequações nem mesmo sofrer remoção, por razões econômicas. 
O Sr. Rodrigo Haniskivicz chama a palavra o Sr. Rogério Geraldo Lima, Presidente do Instituto Histórico e Geográfico de Palmeira.
Rogério inicia a palavra saudando os presentes e os munícipes presentes e os que acompanham online. Rogério cita que o Instituto Histórico não explanou uma opinião formal sobre a obra à época, não tendo sido debatido o assunto internamente desde então. Porém cita que neste momento, o I.H.G.P dará sua opinião para esta nova ocasião. Rogério fala sobres as diversas transformações ocorridas na história de Palmeira, principalmente na Praça Marechal Floriano Peixoto. Rogério fala que tais transformações em todas as épocas trouxeram polêmicas. Rogério cita então que o Boulevard poderia trazer benefícios à população, abordando que na opinião do Instituto Histórico, considera prematuro o debate neste momento, citando que a obra não foi experimentada de fato devido a Pandemia e que é importante que a população possa entender como o Boulevard se comportará no pós pandemia. 
O Sr. Rodrigo Haniskievicz chama a palavra a Sra. Telma Margraf, presidente da ACIP – Associação Comercial e Industrial de Palmeira. 
A Sra. Telma inicia a palavra citando que a ACIP fez uma pesquisa interna com os associados sobre o Boulevard, onde 4 empresas manifestaram-se a favor, 5 respostas optaram pela manutenção com melhorias e 28 manifestaram-se pela remoção da obra. Telma entrega então a pesquisa ao secretário de Urbanismo, finalizando assim sua palavra. 
O Sr. Rodrigo Haniskievicz chama a palavra a Sra. Ana Paula Lechinski Bedim, moradora do Beco e comerciante no Boulevard. 
A Sra. Bedim inicia citando o quanto o Boulevard afetou-a a nível comercial como empresária e pessoal como moradora. Ana Paula cita a audiência anterior, a qual considera inválida, por haver na ocasião abaixo assinado, citando que o projeto alterou-se no decorrer do tempo. Segundo Ana Paula, o projeto original trazia o fluxo de veículos normalmente, sendo este o principal ponto de sua reclamação, o fechamento da praça. Ana Paula volta a afirmar situações das quais o fechamento da Praça Marechal Floriano afetou o seu comércio. A comerciante considera que melhorias são válidas, desde que respeitem a opinião do comércio local. Explana também que o comercio ao redor também foi afetado na sua opinião. Ana Paula cita que a obra não necessariamente precisa ser removida em sua totalidade, mas adaptada respeitando o comércio, finalizando assim sua palavra. 
O Sr. Rodrigo Haniskievicz chama a palavra o Sr. Cezar Senff, representando o Conselho deliberativo da Paroquia Nossa Senhora Imaculada Conceição. 
O Sr. Senff inicia dizendo que a Paróquia é contrária a obra do Boulevard, abordando a insatisfação com as mudanças as quais o Boulevard trouxe no entorno a Igreja Matriz, citando a má educação que segundo ele, proliferou-se oriunda dos usuários da Praça nos finais de semanas que aglomeram-se no perímetro da igreja. Cezar considera que o Boulevard inibe as famílias de utilizar a praça, principalmente as que saem das missas. Considera também que é importante o aumento do policiamento da Praça das sextas até o domingo à noite, visando resguardar a Igreja Matriz bem como a segurança dos munícipes e que na sua opinião, não é mais possível o uso da Praça de forma segura com o Boulevard, finalizando assim a sua fala. 
O Sr. Rodrigo chama a palavra então a representante da Rádio Ipiranga, Letícia Gorte. 
Letícia inicia citando enquete realizada pela Rádio em 2018, onde o resultado foi de 70% respondendo que a praça deveria voltar com os veículos, 20% citaram que a praça deveria ficar como estava e 10% não se manifestou. Letícia demonstra que a Rádio Ipiranga realizou outras pesquisas diversas redes sociais, que resultaram novamente em manifestações contrárias. Cita também que a posição da Rádio Ipiranga vai de encontro a opinião dos munícipes contrários ao Boulevard, citando também a falta de segurança no entorno.
O Sr Rodrigo Haniskievicz retoma a palavra e, diante dessas manifestações, chama novamente o Sr. Fernando Capraro, Secretário de Urbanismo, para trazer a visão do município quanto a polarização de ideias trazidas. 
Fernando aborda a diversidade de opiniões que o Boulevard traz e que audiência deixou essa diversidade evidenciada, citando a dificuldade de conciliar essas opiniões divergentes neste momento. Fernando cita que a obra de fato não foi testada, bem como não é possível ainda analisar definitivamente o seu impacto neste momento. No entanto, cita que é importante encontrar um meio termo, ouvir as opiniões, entender as situações e os impactos relatados e baseado nisso, construir uma solução para que tais impactos sejam considerados e levados em consideração na decisão final em nova audiência Pública a ser convocada, a qual trará deliberação final. Fernando cita que a discussão desta audiência foi válida e salutar, deixando então aberta a palavra para opiniões dos munícipes, comerciantes e interessados presentes. Fernando passa a ouvir então novas manifestações contrárias de munícipes e comerciantes, os quais citam novamente situações de dificuldades quanto a vandalismos que segundo eles proliferaram-se com o Boulevard e trazem insegurança e sujeira à Praça Marechal Floriano Peixoto. Entre as manifestações contrárias, é citado por um munícipe que se a ideia do Boulevard era atrair turismo, não funcionará devido aos vandalismos e a insegurança. Retomando a palavra, o Secretário Fernando reafirma sua fala então quanto da necessidade de se absorver tais opiniões e encontrar soluções, passando sua palavra para o Prefeito Municipal.
O Prefeito Municipal Sérgio Belich toma a palavra e cita sua opinião pessoal quanto a obra. Sérgio afirma que a opinião da população será respeitada. O Prefeito cita problemáticas trazidas pela audiência anterior, a qual trouxe dúvidas quanto a sua lisura. Sérgio pondera que em sua opinião pode-se reabrir uma parte da rua, no entanto cita que o paver atual não está preparado para veículos pesados. O Prefeito pondera novamente que considera possível a retirada deste paver, dado o fato de que o calçamento permanece abaixo dele. O Prefeito aborda o vandalismo citado pela maioria, dando sua opinião como proprietário de estabelecimento na Praça há mais de 30 anos. Sérgio relembra que a obra do Boulevard é da administração anterior e que não havia possibilidade de paralisar a obra, considerando o contrato que necessitava ser respeitado. O Prefeito volta a afirmar por fim que todas as opiniões serão respeitadas e levadas em consideração na questão do Boulevard e finaliza sua palavra, agradecendo aos presentes, munícipes e expectadores online. 
Desta forma, eu, Bruno Renan Mioduski dos Reis lavrei a presente ata, que vai também assinada pelo Presidente e articulador dessa audiência.

Palmeira, 30 de agosto de 2021

______________________________                                      
              Sergio Luiz Belich                                                    
     Prefeito Municipal de Palmeira 

__________________________________                                    
                                                                                           Rodrigo Haniskievicz
                                                                                     Secretário Municipal de Cultura
______________________________
              Fernando Capraro
Secretário Municipal de Urbanismo


_______________________________ 
                                                                        Egon Kranbeck 
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